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Název práce: 
 Rozpoznávání obličejů jako specifický kognitivní proces 
 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
Cílem práce je popsat holistické vnímání při rozpoznávání obličejů, shromáždit 
doklady specifičnosti tohoto procesu a o uplatnění holistického vnímání v jiných 
procesech. 
 
 

Struktura (členění) práce: 
 
Práce je členěna na úvod, tři hlavní kapitoly a závěr. Struktura práce je funkční, 
témata na sebe přirozeně navazují a příliš se neopakují. Úvod poskytuje stručné 
uvedení do problematiky i její zasazení do širšího rámce, obsahuje i cíle práce 
v bodech. V tematických kapitolách autor shrnuje poznatky o rozpoznávání obličeje 
a cituje klíčové důkazy, že jde o holistické vnímání. Dále poskytuje podrobný popis 
tří hlavních úloh, které přináší důkazy o holistickém vnímání obličeje, historie jejich 
použití a klíčové výsledky. Nakonec diskutuje možnost holistického vnímání u zvířat. 
V poslední větě závěru pak autor zmiňuje využití poznatků rešerše pro budoucí 
experimenty. 
 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
V práci je citováno 118 zdrojů. 
 
V souvislosti s kompozitní úlohou je na straně 5 citována práce Francise Galtona 
(1878, resp. 1879). Tato studie se však týká jiného typu kompozitní fotografie a 
s danou tématikou nemá mnoho společného. 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Práce obsahuje 6 obrazových příloh, které jsou relevantní k danému tématu a jsou 
dostatečně popsané i citované. 
 
Jazyková úroveň práce je dobrá. 
 
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
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Práce se věnuje především holistickému vnímání, jak avizují cíle práce shrnuté 
v úvodu. Toto téma autor pokryl dostatečně. Samotný název práce je v tomto smyslu 
poněkud zavádějící – termín holistické vnímání se v něm neobjevuje. Naopak 
otázka, je-li vnímání obličeje specifický kognitivní proces, v práci jednoznačně 
zodpovězena není. Autor na ní několikrát narazí, většinou je však zmíněna jen 
mimochodem. 
 
Většina citovaných studií i samotná práce je postavena na případu individuální 
rekognice, ne vždy je to však jasně uvedeno. Autor zmiňuje i další související 
procesy – samotnou detekci obličeje i odhadování fyzického a emočního stavu, dále 
se jimi však nezabývá. Jednoznačné vymezení individuální rekognice v rámci 
percepce obličeje v práci chybí, což považuji za velký nedostatek. 
 
Přes tyto nedostatky doporučuji práci k obhajobě s hodnocením výborně. 
 
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 
Holistické vnímání obličeje je jistě klíčové pro individuální rekognici. Uplatňuje se 
však i v další sémantické percepci obličeje (např. atraktivity, věku, pohlaví, etnicity)? 
Jak? 
 
Citované studie většinou pracují s nepřirozenými stimuly (kresbou a manipulovanými 
fotografiemi). Odráží dostatečně reálnou variabilitu lidských obličejů? 
 
Autor zmiňuje, že holistické vnímání vzešlo spíše z pohlavního výběru než 
z přírodního. Proč a jak? 
 
Jak plánuje autor modifikovat zmíněné klasické behaviorální úlohy pro studium 
holistického vnímání u ptáků? 
 
 

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta  
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 

 
Instrukce pro vyplnění: 

• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 
bodům (dodržujte zhruba rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

• Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – 
viz https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2018-pravidla.pdf 

• Posudek, prosím, nahrajte ve formátu pdf do SIS k dané bakalářské práci nebo (v případě 
externích oponentů) zašlete v elektronické podobě na e-mail: 
zuzana.starostova@natur.cuni.cz. Vytištěný a podepsaný posudek také zašlete na adresu: 
Zuzana Starostová, katedra zoologie PřFUK, Viničná 7, 128 44 Praha 2 nebo doručte do 
místnosti 241 či na sekretariát katedry zoologie. Podepsaný vytištěný posudek je nutnou 
součástí protokolu o obhajobě bakalářské práce a musí být k dispozici nejpozději v den 
obhajoby. 

 

mailto:zuzana.starostova@natur.cuni.cz

